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Ung och Aktiv i Europa 
Ung och Aktiv är EU:s ungdoms-
program, som syftar till att 
främja ungdomars initiativkraft, 
informera dem om dess möjlig-
heter som EU-medborgare och 
genom de olika delprogrammen 
öka förståelse mellan olika kul-
turer och nationaliteter. Pro-
grammet löper mellan åren 
2007 och 2013 och fokuserar på 
så kallad non-formal education: 
icke-formellt lärande, vilket in-
nebär ett målinriktat och frivilligt 
lärande som oftast inte är struk-
turerad utefter en läroplan. 
Ungdomar som deltar i projekt 
inom programmet kan få ett in-
tyg på vad de lärt sig, ett så kal-
lat Youthpass. I Ung och Aktiv i 
Europa ingår följande delpro-
gram:  
Ung i Europa (indelad i Ung-
domsutbyte, Ungdomsinitiativ 
och Demokratiprojekt),  
Europeisk volontärtjänst (EVS), 
Ung i världen, Utbildning och 
nätverksbyggande samt Möten 
mellan ungdomar och personer 
med ansvar för ungdomspoli-
tiken.  
Ungdomsstyrelsen är paraply-
organisationen som informerar 
om och genomför programmet i 
Sverige.  

Partnership Building 
Seminar i Xylokastro 
I början av maj medverkade vår 
medarbetare och EVS-samord-
nare Elin Nilsson på en konfe-
rens för Europeiska organisa-
tioner som arbetar med att sam-
ordna European Voluntary Ser-
vice. Seminariet hölls i Xylo-
kastro i Grekland och 35 per-
soner från ett tiotal länder del-
tog. Förutom Europa Direkt Fyr-
bodals representant fanns ytter-
ligare tre svenska organisationer 
på plats, nämligen Viksjöfors-
baletten som håller i lokala kul-
tur- och dansprojekt, Köping 
bordtennisklubb som tar emot 
volontärer till idrotts- och språk-
undervisning samt Sollefteås 
kommun vars Eurodeskkontor 
jobbar aktivt med information 
och koordination av volontär-
skap. Under konferensen disku-
terades bland annat hur man 
som mottagande organisation 
förbereder mentorskap, hur man 
förhindrar att volontärerna van-
trivs med projektet, att öka 
spridningen av information till 
unga människor om deras möj-

ligheter till mobilitet och arbete i 
EU, hur projekten inom EVS 
skulle kunna utvecklas och 
förbättras i framtiden och mycket 
mer.  
Flera av de organisationer som 
Europa Direkt Fyrbodal samar-
betar med deltog under veckan, 
kontakt med framtida samarbets-
partner knöts och många spän-
nande projekt presenterades 
under veckan. Du som ung har till 
exempel möjlighet att jobba på 
en ekologisk gård i Estland, eller 
varför inte lära dig flytande 
franska och göra volontärtjänst i 
södra Frankrike? Förutom värd-
skapen och de kontaktskapande 
mötena stod Xylokastros orga-
nisation Orfeas både för visning 
av deras lokala EVS-projekt. Xylo-
kastro är en relativt liten grekisk 
stad beläget på Pelopennossos 
norra kust som tar emot hela 20 
långtidsvolontärer varje år.  
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Volontärerna arbetar på för-
skolor och dagis, som tränare 
på gym och vid sportaktiviteter 
och det finns två platser som 
assistenter vid Orfeas kontor. 
Samtidigt med detta löper ett 
par kortare EVS-projekt riktat till 
ungdomar med sociala svårig-
heter, där de under en månads 
tid bland annat tillverkar musik-
instrument. I februari 2010 kom 
Lisa Haikiari från Sverige hit för 
att arbeta med barn på ett dagis 
i stadens centrum. Läs mer om 
henne och hennes upplevelser i 
Grekland under månadens inter-
vju. 
 

 
Linguistic Workout 
Youth in Action program – the 
EU initiative for all the youth 
gathered people of all ages and 
nationalities under the hot 
Span-ish sun in the framework 
of a Linguistic work-out, made 
by Spanish organization INTER-
ACTION. The training course 
took place at the picturesque 
place Águilas, situated on the 

outskirts of Murcia in the south 
of Spain. During one week youth 
workers from Italy, Poland, 
Czech Republic, Greece, Slo-
vakia, Romania, Estonia, Hun-
gary, France, Spain and Sweden 
gained confidence in communi-
cating in English, as the main 
objective was to provide the 
participants with practical tools 
to improve their English com-
munication skills for international 
youth work within the Youth in 
Action Programme.  
Europe Direct Fyrbodal sent the 
two representatives Olga Yers-
hova and Elin Nilsson, who 
presently coordinate local and 
international youth work in Åmål, 
including EVS. 
The first day was mainly devoted 
to getting-to-know and team-
building activities, which is 
always very helpful for further 
successful teamwork.  
The methodology of the course 
was mainly based on non-formal 
education as through different 
intercultural situations, presen-
tations, dynamic workshops, dis-
cussions and even sport compe-
titions (though friendship is the 
only winner) we got to know 
more about ourselves, our atti-
tude to work, ability to interact 
with others and much more. 
Moreover, all the participants 
had the chance to present their 
own organizations, to speak 
about their own experiences with 
the Youth in Action program. 

One week in Murcia was also a 
perfect opportunity to establish 
new contacts and create links 
with other organizations for 
further cooperation in the YiA 
field. To add more – together we 
worked out some interesting 
ideas and authentic foundations 
for projects about future youth 
exchanges.  
There is a special rule in all Youth 
in Action projects –after such 
actions of the program as 
European Voluntary Service, 
Youth Exchanges, Training Cours-
es and Youth Initiatives each of 
the participant gets his own 
Youth Pass – a special certificate, 
which ensures that a person gain-
ed experience in the youth field 
and describes what key compe-
tences he or she has acquired, 
so, consequently, adds to the 
working experience as it is. The 
Swedish delegates were happily 
pleased with the course, which 
was very professional and in-
structive.  
As the saying goes: “Who could 
ask for more!!!” 
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Månadens intervju - Lisa 
Haikari volontär i Grek-
land 
Svenska Lisa är 19 år och kom-
mer från Karlstad. Idag arbetar 
hon som volontär i staden Xylo-
kastro i centrala delen av Grek-
land, och vår utsända medar-
betare Elin Nilsson passade på 
att göra en kort intervju med 
henne när under ett konferens-
deltagande som anordnades av 
Lisas mottagande organisation 
Orfeas. För nästan ett år sedan 
tog Lisa studenten från pro-
grammet IB, och förutom språk 
och engelska är konst ett av 
hennes största intressen – 
”därför beslutade jag mig för att 
åka hit till i februari. Projekt-
beskrivningen riktade sig till 
konstintresserade unga som 
ville arbeta på ett kreativt 
center för små barn. Volontären 
skulle få hålla i teaterföreställ-
ningar, konstutställningar, ar-
rangera aktiviteter för barnen 
och på så sätt skapa en tolerans 
gentemot andra kulturer.” Väl 
på plats i Grekland visade sig 
jobbet inte alls vara som hon 

förväntat sig och många av re-
surserna för att hålla i de ut-
lovade aktiviteterna saknades. 
”Vi får bidra med så mycket som 
möjligt av det vi kan och det är 
kul med barnens uppskattning 
för sådant som är nytt, men 
desvärre känner vi oss oftast inte 
nödvändiga.” På det lilla dagiset 
arbetar sammanlagt 6 personer: 
tre EVS-volontärer samt 3 hel-
tidsanställda – så med tanke på 
att de i snitt tar hand om 10 
barn om dagen är det många i 
personalen. ”En gång åkte vi till 
Aten, som ligger ett par timmar 
härifrån, för att dela ut mat till 
hemlösa. Det är något av det 
häftigaste jag gjort, en otroligt 
givande upplevelse. Det kändes 
betydelsefullt.” Lisa berättar ock-
så om hur det är att leva tätt 
inpå andra människor och menar 
att anledningen till att jobben 
inte har prioriterats så högt som 
de borde, kan vara att organisa-
tionen tar emot ett så stort antal 
volontärer. ”Vi bor 10 volontärer 
i samma lägenhet, det är fint 
men små rum att dela och svårt 
att få utrymme och tid för sig 
själv. Samtidigt är det nyttigt att 
få ett annat perspektiv och kom-
ma ifrån sin vanliga bekväm-
lighet. Jag har insett hur bra vi 
har det i Sverige, hur ordnade 
våra system är – allt från infra-
struktur till jobb, ekonomi, sam-
arbeten och en sådan simpel sak 
som att passa tider. Här lever 
man ett mycket mer spontant 

och impulsivt liv, kanske är greker 
lite väl avslappnade ibland. Jag 
kommer definitivt återvända till 
Sverige med många lärorika 
erfarenheter och kunskaper… och 
inte minst vänner för livet!” 
Vistelsen i Grekland har fått Lisa 
att ändra sina framtidsplaner en 
aning, och istället för att studera 
till ingenjör funderar hon nu på 
internationella studier, ett arbete 
inom bistånd eller kanske med 
volontärer.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Europaveckan 2010 
Under 3-9 maj pågick den 
västsvenska europaveckan. 
Initiativet till en Europavecka i 
Västsverige togs inför 50-års- 
jubileet av 9 maj år 2000. Syftet 
med projektet Europaveckan är 
att uppmärksamma Europadagen 
den 9 maj och att framhäva kul-
turell mångfald och rikedom i 
Europa. 
Organisationer, kommuner, fören-
ingar, myndigheter och andra ak-
törer bidrar till Europaveckan 
genom att anordna aktiviteter 
med europeisk eller internationell 
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prägel. Europaveckan firas i hela 
Västsverige: Halland, Västra 
Götaland och Värmland. 
Europadirekt Fyrbodal genom-
förde följande aktiviteter: 
-Europadag på Eda gymnasie-
skola i Åmotfors. 
-Kaffe med kommunalråd på 
Solbackens äldreboende i 
Billingsfors 
-Den ekonomiska krisen ur ett 
EU-perspektiv, föredrag av irger 
Möller, nationalekonom och 
författare till boken "Vad är 
EU...och vad kan det bli?", i 
samarbete med Mellerudsnavet. 
Läs mer om några av aktiviteterna 
nedan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kaffe och kommunalråd i 
Bengtsfors 
Kommunalrådet Per Eriksson i 
Bengtsfors besökte tillsammans 
med Europa Direkt Fyrbodal 
äldreboendet Solbackenhemmet 
i Billingsfors den 5 maj och sam-
talade om EU tillsammans med 
de äldre. Vi bjöd också på kaffe 
och en europabakelse. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eda gymnasieskola 
Den 3 maj genomförde vi en 
Europadag på Eda gymnasie-
skola i Åmotfors. Elever från 
olika program samlades vid olika 
pass under dagen, bl.a. hotell- 
och restaurang, industri samt 
gymnasiesärskolan. Sammanlagt 
ett 50-tal elever och lärare del-
tog aktivt i olika aktiviteter, så-
som frågesporter, workshops, 
spel mm med aktuella eu-teman. 
Särskilt spännande var det att 
genomföra en diskussionsövning 
(EU at a glance) om olika för-
bättringar som EU genomfört 
under de senaste åren och få 
ungdomarnas egna ställnings-
taganden synliggjorda med ”post 
-it” lappar på väggarna. 
 
 
EVS volunteers go to 
School in Gunnarsby-
skolan in Charlottenberg ! 
Europe Direkt Fyrbodal made a 
series of presentations at schools 
and gymnasiums of the region. 
The presentation at Charlotten-
berg skolan appeared to be quite 
specific as the students met our 
EVS volunteers – Ellika från Åmål 

(on EVS in Grekland) and Olga  
från Ukraina (on EVS in Sweden, 
Åmål). Within the day students of 
the 7th, 8th and 9th grade had the 
chance to learn more about the 
EU youth policies, Youth in Action 
programme and its possibilities. 
The specially made European quiz 
helped to reveal the true EU 
experts among the pupils. The 
role-play “youth parliament” 
showed the attitude of young 
people towards such important 
issues, as uni-currency (does 
Sweden need euro), military 
force, human rights etc.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Our volunteers also informed 
about their own projects, showed 
the pictures and spoke about how 
it is to live in a foreign country. 
During our stay at school we tried 
to connect formal education with 
non-formal exercises, and we do 
hope that soon some of these 
students will become an added 
value to the Youth in Action 
programme! 
 
 
 
 


